

— БИБЛИОНОЧЬ-2017

ЖДУТ ЧИТАТЕЛЕЙ КНИГИ

Уже в шестой раз межпоселенческая центральная библиотека Краснозороленского района принимает участие во Всероссийской акции «Библионочь», основная цель которой — привлечь новых пользователей в библиотеку и приобщить их к чтению, показать, что библиотеки — это не только место, где можно обменяться книгами, но и место неформального общения и проведения активного досуга людей разного возраста.

Тема «Библионочь — 2017» — «Новое прочтение!» — дала возможность сотрудникам библиотек использовать разнообразные форматы общения читателей с книгами. Для детей младшего школьного возраста в библиотеках прошли Библиосумерки.

В Центральной библиотеке основным мероприятием стал букфест «Литературное настроение», состоявший из нескольких частей. В его состав вошел книжный перформанс — книга в театре, музыка и изобразительное творчество, где организаторы Лидия Фролова и Маргарита Кликина познакомили участников с литературными историями, созданными знаменитыми писателями. Демонстрацию художественного фильма «Новая сказка», созданного на основе литературной классики, чешской сказки, сюжет которой лег в основу «12 меся-

цев» С.Я. Маршака, включал библиотек.

После просмотра фильма была проведена викторина по мотивам сказки «12 месяцев» и оказалось, что любимая с детства сказка не забыта. Ребята также узнали много нового об истории её создания, о творчестве С.Я. Маршака — известного русского писателя переводчика, человека необыкновенной судьбы.

Библиокафе «Вкусные истории» предложило всем желающим отведать немудреные библиотечные яства с душистым чаем и домашней выпечкой. За столом велась оживленная беседа, играли в веселую игру «Что, где, когда» и в «фанты».

Время пролетело незаметно, уходить из уютного помещения никому не хотелось. Библиотека провожала своих гостей и очень желала, чтобы они снова вернулись. А они вернутся, чтобы вдохнуть этот чудесный запах книг, провести рукой по стеллажам и ощутить это незабываемое чувство сопричастности к гению человеческой мысли, к великому русскому слову.

Насыщенная программа ожидала и посетителей сельских библиотек района: чтение и театрализация классики, викторины, беседы, кино-просмотры, театрализации любимых сказок.

Так, поскольку 2017 год объявлен Годом экологии, в Давыдовской библиотеке прошёл час экологического развлечения «Лес — наш друг». В начале мероприятия библиотечка Светлана Жигуркина рассказала девочкам и мальчишкам о том, что такое экология, как важно бережно относиться к окружающему нас миру, земле. Вместе с лесной красавицей Белочкой, которая поспешила из

леса на экологическое развлечение, ребята узнали много нового о деревьях и растениях, немало интересного о богатствах лесных массивов, их обитателях, о значении леса, его охране. Для них была оформлена книжная выставка «У белки и мишки интересные книжки», где были представлены самые интересные книги о животных и растениях. Детей также ждала цепочка экологических загадок и слайд-экскурсия. Кроме этого, участники мероприятия узнали о профессиях «эколог», «лесничий», о том, чем занимаются эти специалисты. А закончилось экологическое развлечение посвящением всех ребят в «друзья леса».

В Труновской сельской библиотеке царил А.С. Пушкин. По следам сказок Пушкина отправились в путешествие ребята из Труновской средней школы. Декламация отрывков, забавные театральные постановки известных сказок русского гения подарили прекрасное настроение всем участникам и заставили по-новому взглянуть на, казалось бы, хорошо известное и по-новому прочитать классику.

В Малиновской библиотеке звучали стихи Сергея Есенина, Александра Пушкина, участники исполняли романсы, читали любимые произведения, обсуждали услышанное за праздничным столом, который получился вкусным и обильным, благодаря спонсорской поддержке ООО «Вико».

В небольшой, но очень уютной библиотеке в селе Медвежье юных участников «Библиосумерек» библиотечка Кондратова Г. А. пригласила в волшебное путешествие по сказкам Г. Х. Андерсена. Ребята участвовали в театрализации «Дюймовочки», читали отрывки из



«Стойкого оловянного солдатика», «Снежной королевы».

Обсуждали тему экологии и проводили игры и викторины в Верхне-любовшенской библиотеке.

Сказочные предположения собрали своих участников в Оревской библиотеке.

Организаторы всех этих мероприятий, библиотекари района, очень надеются на то, что участников следующих «библионочей» станет больше, хотя бы потому, что многие из сегодняшних гостей захотели вернуться и взять в руки книгу.

Также хочется отметить, что уже не в первый раз самую активную поддержку и помощь библиотека получает от местного отделения политической партии «Единая Россия». А её лидер Вера Трубицына, наш постоянный участник, всегда выступает перед собравшимися, дарит памятные подарки, угощает выпечкой собственного приготовления.

Праздник закончился, библиотеки перешли в обычный режим работы, но книги ждут своих читателей и зовут их, и, если вы слышите их зов, то спешите, спешите расширять свои горизонты, распахивать свои сердца для новых переживаний и чувств, спешите заполнить свою жизнь яркими эмоциями и радостью от общения с книгой.

Елена Шуркова, директор межпоселенческой центральной библиотеки

ВОПРОС—ОТВЕТ

ОТГУЛ ПО СОГЛАСОВАНИЮ

Законно ли привлекать к ответственности и увольнять за самовольное использование причитающегося отгула?

Отвечает межрайонный прокурор Татьяна Макаренко.

—В соответствии со статьей 152 Трудового кодекса РФ по желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха.

Действующее законодательство предусматривает возможность применения дисциплинарного взыскания, включая увольнение, в случае самовольного, то есть без согласования и уведомления работодателя, работником дней отгулов, а также самовольного ухода в отпуск. При этом не является прогулом использование работником дней отдыха в случае, если работодатель в нарушение предусмотренной законом обязанности отказал в их предоставлении и время использования работником таких дней не зависело от усмотрения работодателя (например, отказ работнику, являющемуся донором, в предоставлении в соответствии с частью четвертой статьи 186 Трудового кодекса РФ дня отдыха непосредственно после каждого дня сдачи крови и ее компонентов).

Таким образом, использование причитающихся работнику отгулов и отпусков следует согласовывать с работодателем.

ШКОЛЬНЫЙ АВТОБУС

С какого времени действует требование к году выпуска автобусов, используемых для перевозки детей?

—Данные требования установлены п. 3 Правил организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 1177.

Согласно рассматриваемому требованию Правил для осуществления организованной перевозки группы детей используется автобус, с года выпуска которого прошло не более 10 лет, который соответствует по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущен в установленном порядке к участию в дорожном движении.

Первоначально указанное требование вводилось в действие с 01.01.2017. Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2016 № 1558 установлен другой срок вступления в силу требований — 01.07.2017.

ПРАЗДНИКИ

ИСТОЧНИК ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ

В 1993 году резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 15 мая провозглашено Международным днём семьи.

Установление этого дня ставит целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи. Являясь одним из основных институтов общества, первой ступенью социализации человека, семья развивается и видоизменяется вместе с окружающим миром, по-своему реагируя на требования времени, отвечая на общественные потребности и сама формируя их. Семья, как основной элемент общества, была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа. Во все времена о развитии страны судили по положению семьи в обществе и по отношению к ней государства. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. Семья — источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек.

КУЛЬТУРА

ПОРАДОВАЛИ НОВОЙ ПРОГРАММОЙ

Торжественно была отмечена 72-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне в нашем поселке.

Люди заранее знали, что в сельском Доме культуры этой дате будет посвящен концерт художественной самодеятельности. А на концерты у нас приходят с удовольствием. И особенно предпочитают смотреть выступления своих самодеятельных артистов, большинство которых знают не только в районе, но и в области.

На сей раз артисты порадовали земляков новой программой, включающей песни, марши, частушки и стихотворения на военную тематику. В частности, они прозвучали в исполнении духового оркестра, ансамбля народных инструментов «Полутон», вокальной группы, солистов Евгения Потапова, Владимира Подколзина, Ирины Кобылкиной, Галины Семиряжко, Анастасии Лопатиной, частушечников Вячеслава Подколзина и Евгения Потапова и теща Елены Журбы. Вела концерт Ирина Кобылкина, а аккомпанировал Геннадий Горбунов.

Антонина Епихина, директор Россошенского СДК